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VERBALE N°5 

Oggi, mercoledì 22 maggio 2019, alle ore 17, presso l'aula magna di via Aonzo, 2 si è riunito il 
Collegio Docenti dell'ISS ”Mazzini da Vinci” per discutere dei seguenti punti all'odg: 

1.  Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

2.  Approvazione adozioni libri di testo a.s. 2019/20 

3.  Proposta calendario corsi di recupero estivi. 

4.  Comunicazioni PON. 

5.  Varie ed eventuali. 

Presiede la seduta il Dirigente Scolastico Reggente Prof. Gargano Alfonso, svolge funzioni di 
segretario il Prof. Gibbone. 

Verificata l'esistenza del numero legale, il Dirigente dichiara aperta la seduta e passa all'esame 
dei singoli punti all'o.d.g. 

Punto 1) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente. 

Il Dirigente mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta precedente. Il Collegio 
approva. (2 astenuti)                                                                                             DEL.N°1 

Punto 2)  Approvazione adozioni libri di testo a.s. 2019/20. 

La Prof.ssa Daccà illustra a video l’elenco dei libri di testo per l’anno scolastico 2019/20. Il 
Prof. Trombone ha rilevato alcune anomalie nella compilazione delle liste dei testi adottati. 
Invita tutti i colleghi a ricontrollare i dati inseriti e la relativa corrispondenza con i codici ISBN. 

Il Dirigente mette in votazione l’approvazione delle adozioni dei libri di testo, con le necessarie 
modifiche e correzioni. Il Collegio approva all’unanimità.                                           DEL.N°2 

Punto 3) Proposta calendario corsi di recupero estivi. 

La Prof.ssa Daccà informa il Collegio in merito alle proposte di calendarizzazione dei corsi di 
recupero estivi. Anche quest’anno si terranno presso la sede di Via alla Rocca.  

• Prima scansione temporale 24 giugno-12 luglio 
• Seconda scansione temporale 1 luglio- 19 luglio 

Il Dirigente mette in votazione le due proposte. Prima ipotesi: 20 favorevoli, seconda ipotesi 5 
favorevoli. Il Collegio approva di effettuare i corsi di recupero dal 24 giugno al 12 luglio.  

                                                                                                                           DEL.N°3 

Punto 4) Comunicazioni PON. 
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La Prof.ssa Daccà illustra a video, soffermandosi dettagliatamente, l’elenco dei PON assegnati 
al nostro istituto (si veda tabella allegata).  

Punto 5) Varie ed eventuali. 

Il Dirigente mette al corrente il Collegio sugli argomenti trattati durante la riunione dei 
probabili presidenti delle commissioni degli Esami di maturità a.s. 19/20, del giorno 20 u.s. 
organizzata dal MIUR. 

L’ispettore Piccinini ha illustrato dettagliatamente gli argomenti specifici contenuti 
nell’ordinanza 205. Sono state affrontate diverse tematiche riguardanti sia la preparazione del 
materiale da fornire ai candidati per affrontare la prova orale, sia sulla gestione specifica della 
prova. 

Nella modalità di svolgimento del colloquio occorrerà tenere conto della specificità dei profili in 
uscita dei vari indirizzi di studio, particolare attenzione nel compilare le griglie di valutazione 
accertando le varie competenze specifiche in riferimento agli aspetti legati anche alle future 
professioni. La gestione del colloquio, della durata di 50-60 minuti, dovrà essere organizzata 
dalle commissioni in situazioni paritetiche aiutando gli alunni a fronteggiare le situazioni, che si 
svilupperanno senza partire da argomenti specifici di una disciplina ma dal materiale sul quale 
il candidato dovrà orientarsi, evidenziando le conoscenze acquisite. Quindi verrà privilegiata 
una valutazione delle capacità di organizzazione di pensiero, valorizzando anche le esperienze 
di alternanza scuola-lavoro. Ciò non esclude che se dalla tematica o dal materiale fornito dalla 
commissione non emerga il collegamento con una o più discipline, la commissione debba 
comunque procedere ad accertare le competenze acquisite nelle discipline medesime. 

Anche gli alunni in H e con certificazione DSA avranno accesso alla scelta del materiale, 
adeguatamente personalizzato, per affrontare il colloquio. 

Becci : disamina e chiarimenti sulla relazione del Dirigente. 

Palone: durante il colloquio si può scendere nella specificità della materia? 

Dirigente: le indicazione pervenute dagli ispettori propendono per un superamento 
dell’interrogazione classica e inducono a favorire un accertamento di competenze disciplinari 
essenzialmente basato da spunti e riflessioni che dovrebbero emergere durante il colloquio. 

Chiaramente nella discussione sarà possibile verificare anche un grado di conoscenza specifico 
della disciplina. 

Foddai: evidenzia preoccupazione su che tipo di materiale preparare e come strutturare il 
colloquio. 

Ascheri: esiste un problema di preparazione del materiale delle buste in relazione al 
programma svolto. 

Astengo: attinenza delle proposte di colloquio al programma svolto? 



	

	

	

	

	

	

	

	 3	

Dirigente: i programmi svolti dovranno servire a focalizzare le tematiche che potrebbero essere 
individuate nella preparazione del materiale da inserire nelle buste. I consigli di classe 
dovranno lavorare con una coralità, forse mai sperimentata prima. 

Palone: Abituare gli alunni ad affrontare situazioni non conosciute. 

Palone: informa il Collegio che in collaborazione con la collega Caprino, le classi 5^C e 5^D, 
nel pomeriggio di lunedì 27 maggio, effettueranno una simulazione della prova d’esame. 

Palone: relaziona sul convegno che si è tenuto, nei giorni 1, 2 e 3 aprile u.s., a Roma, sul 
progetto gestito in collaborazione con la Regione Liguria e AGI Scuola denominato “Cinema a 
scuola”. La nostra Regione è stata altamente propositiva nell’intraprendere l’idea di creare una 
rete di scuole in relazione ad un bando nazionale proposto da AGI Scuola, anche il nostro 
istituto parteciperà all’iniziativa. 

Palone: ricorda al Collegio che il giorno lunedì 27 maggio p.v. presso l’aula magna di via Aonzo 
2, si terrà un incontro di aggiornamento sui temi dell’uso consapevole dei social network , 
tenuto dall’ing. Surlinelli della Polizia Postale  dalle ore 15 alle ore 17. (vedi circolare registro 
elettronico). 

 

Il Dirigente in merito alle iniziative sorte a sostegno della insegnante di Palermo sospesa per 
non aver vigilato sul lavoro prodotto dai suoi studenti esprime un suo personale pensiero. 

A suo parere la vicenda, pur essendo stata divulgata dai media, manca di elementi sostanziali 
per assumere posizioni in merito, in quanto nulla è dato sapere sulla modalità con cui sono 
stati contestati i fatti e quale sia stata la difesa della docente. Si ritiene comunque che ogni 
docente nel momento in cui sviluppa un prodotto didattico con gli studenti se ne assume la 
piena responsabilità e se viene accertata una violazione di legge o si verifica che elementi del 
lavoro possano essere considerati offensivi per persone o per istituzioni, dovrà spiegare e 
giustificare le proprie scelte didattico pedagogiche. Invitando tutti quindi alla massima cautela, 
ribadisce che ognuno liberamente può aderire o sostenere iniziative a livello personale. 

 

Non essendovi altri argomenti in discussione la seduta si chiude alle ore 18.50 

 

 

         Il Segretario                                                               Il Dirigente Scolastico Reggente 

     Prof. Gibbone Bruno                                                                    Prof. Gargano Alfonso 

 


